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Программное содержание
1. Закрепить знания детей об истории развития космонавтики.
2. Познакомить с Солнцем как  раскаленном космическим объектом, строением солнечной системы из планет (их размерах, расположении к Солнцу, некоторых особенностях) .
3. Вызвать интерес к космосу.

Активизация словаря: Солнечная система -галактика; планеты Меркурий, Марс, Венера, Земля, Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун, Плутон; астероиды, комета; глобус

Демонстрационный: картины «Солнечная система»; иллюстрации: портреты Константина Эдуардовича Циолковского, Сергея Павловича Королева, Юрия Алексеевич Гагарина; детские рисунки; фотография Земли из космоса
Модель солнечной системы для игры: желтая палочка- Солнца, а  9 шариков на ниточках- планеты. Глобус

Ход занятия
В. Дети, придумано кем-то просто и мудро

При встрече здороваться  « Доброе утро» дети «Доброе утро»

И каждый становится добрым доверчивым

Пусть доброе утро длится до вечера.

С таких доброжелательных и теплых пожеланий мы начнем наше занятие.

- Какой праздник мы будем отмечать завтра?

50 лет назад 12 апреля 1961г впервые в космос полетел наш советский космонавт Ю. А. Гагарин. В честь 50-летия полета Гагарина этот год объявлен годом  российской космонавтики. Соответствующий указ подписал 31 июля президент РФ Дмитрий Медведев. Сегодня мы празднуем открытие года российской космонавтики.
Загадочный мир звезд и планет с давних времен притягивал к себе внимание людей. 

И сейчас наши ребята расскажут вам кто и как придумал покорить космос.

Покорить простор вселенной

Очень человек хотел.

И тогда в далекий космос

Первый спутник полетел.

А потом поднялся в космос

 И прославился навек

Вслед за спутником в ракете

Самый первый человек


- Рассказ первого ребенка 
« Почти сто лет назад в городе Калуге жил простой учитель Константин Эдуардович Циолковский. Он очень любил наблюдать в телескоп за звездами и изучал их. Задумал сконструировать такой летательный аппарат, который смог бы долететь до какой-нибудь планеты. Циолковский проводил расчеты, делал чертежи и придумал летательный аппарат. К сожалению, у него не было возможности его построить. Но он рассказал об этом в своих научных книгах».
- Молодец… А кто продолжил его дело?

- Рассказ второго
 ребенка «Его дело продолжили ученики- ученые под руководством конструктора Сергея Павловича Королева. В 1933году изготовили первый космический спутник (показ детского рисунка), установили на нем специальные приборы и запустили в космическое пространство. Полет прошел успешно».
- Очень хорошо и даже нарисовал первый спутник. А кто первый отправился к звездам? Расскажите о первых космонавтах .

-Рассказ третьего ребенка
 « В 1957 году первым «космонавтом» была собака Лайка, с ней же были отправлены плесневые грибки, традесканции, мухи и мыши. Пролет прошел успешно, все было доставлено на землю в целости и сохранности. В 1958году увеличили размер ракеты и отправили две собаки-лайки: Белку и Стрелку. Они тоже благополучно вернулись на Землю. И ученые решили осуществить свою заветную мечту - послать в космос человека!»
-Молодец.. о первом космонавте нам расскажет…

-Рассказ четвертого ребенка 
« 12 апреля 1961 года   сбылась мечта человечества. Впервые в мире космонавт Юрий Алексеевич Гагарин успешно облетел вокруг Земли на корабле «Восток» (показ портрета и детских рисунков). Это было очень важным событием для всего мира. Все люди планеты восторженно приветствовали первого космонавта.»

Дети, а хотите стать космонавтами и полететь на другую планету?

Это не так просто.
Космонавтом хочешь стать-

Должен много-много знать!

Любой космический маршрут

Открыт для тех, кто любит труд.

Вот и нам с вами придется потрудиться – подготовиться к полету. 3 этапа

. Нужно узнать, что такое космос, отгадать космические загадки, рассказать каким должен быть космонавт.
Отгадайте загадку.

Ясными ночками гуляет мама с дочками

Дочкам не твердит она:

Спать ложитесь-поздно1

Потому что мать – Луна

А дочурки …. звезды.

Почему вы так решили?

Правильно, это звездное небо. Как вы думаете, видны ли на небе звезды днем и почему?
- Звезд на небе днем не видно.  А почему днем не видно звезд?
- Потому что светит Солнце.
- Правильно, свет Солнца не дает возможность видеть планеты днем. 
В безоблачный ясный вечер небо над нашей головой усыпано тысячами звезд. Они нам кажутся маленькими сверкающими точками, потому что находятся далеко от Земли. На самом деле звезды очень большие. Посмотрите на картину. В центре нашей галактики расположена самая большая звезда-планета- Солнце, вокруг нее движутся 9 больших планет: Меркурий, Марс, Венера, Земля, Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун, Плутон. 

Вокруг солнца вращаются 9 планет. Чем же Солнце удерживает все девять планет вокруг себя?
Игра «Солнечная система» 
Проведем опыт  представьте, что желтая палочка- Солнца, а  9 шариков на ниточках- планеты
 Вращаем палочку, все планеты летят по кругу, если ее остановить, то и планеты остановятся. Что же помогает Солнцу удерживать всю солнечную систему?..
- Солнцу помогает вечное движение. 
- Правильно, если Солнышко не будет двигаться вся система развалится  и не будет действовать это вечное движение. Послушайте, какое интересное стихотворение расскажет Настя 
В пространстве космическом воздуха нет.
И кружат там девять различных планет,
И солнце – звезда в самом центре системы
И притяжением связаны все мы.
В центре нашей галактики расположена самая большая звезда-планета- Солнце, 
Сколько планет вокруг Солнца?.. Правильно, вокруг Солнца движутся 9 больших планет: 

Самая маленькая во всей солнечной системе-  Меркурий, он расположен ближе всех к Солнцу и раскаленная- красная планета
Следующая от Солнца очень жаркая, фиолетовая планета, сплошь затянутая облаками- Венера.
Третья- на ней мы живем  с вами... Правильно, Земля. Послушайте какое красивое стихотворение выучила 
Есть одна планета-сад
В этом космосе холодном.
Только здесь леса шумят,
Птиц скликая перелётных.
Лишь на ней одной цветут
Ландыши в траве зелёной,
И стрекозы только тут
В речку смотрят удивлённо…
Береги свою планету - 
Ведь другой, похожей, нету!

- Как выдумаете, какой формы  и цвета увидел Гагарин нашу Землю из космоса? 
- Круглой, голубой, в облаках с зеленоватыми пятнами. (Выставляю фотографию Земли из космоса)
- Как называется маленькая модель Земли, уменьшенная во много раз? 
- Правильно- глобус (Показать глобус). 
Четвертая от Солнца-  красноватая звезда. Раньше люди думали, что на этой планете есть живые существа, но они ошибались. Это планета Марс.
Пятая самая большая планета-Юпитер состоит из жидкости и газа.
Шестая планета-Сатурн, о нем нам расскажет… 
У каждой планеты есть что-то своё,
Что ярче всего отличает её.
Сатурн непременно узнаешь в лицо 
Его окружает большое кольцо.
Оно не сплошное, из разных полос.
Учёные вот как решили вопрос:
Когда-то давно там замёрзла вода,
И кольца Сатурна из снега и льда

Самые удаленные от Солнца планеты, а, значит, на них очень холодно и Людям очень мало известные Уран, Нептун и самый далекий Плутон.

Седьмая планета изо льда и гада зеленая с полосками- Уран
Восьмая- Нептун, больше урана и темно синего цвета..

Поменьше ее серая планета- Плутон.
Вывод. 

Солнечная система это наш дом, в которой расположены планеты в определенной последовательности. Сейчас мы с вами поиграем в игру «Я начну, а вы кончайте, хором дружно отвечайте».

По порядку все планеты
Назовёт любой из нас:
Раз … Меркурий,
Два … Венера,
Три … Земля,
Четыре … Марс.
Пять … Юпитер,
Шесть … Сатурн,
Семь … Уран,
За ним … Нептун.
Он восьмым идёт по счёту.
А за ним уже, потом,
И девятая планета
Под названием Плутон.

Следующий этап подготовки. Космические загадки. 
Что за чудная машина

Смело по Луне идет

Вы ее узнали дети

Ну конечно…………луноход.  Почему?
Он вокруг земли плывет

И сигналы подает

Этот вечный путник
Под названием …………спутник. Почему?

С земли взлетает в облака

Как серебристая стрела

Летит к другим планетам

Стремительно……..ракета

Когда ты в космосе мой друг

 Творятся чудеса вокруг.

Паришь ты- вот так новость

Ведь-это………..невесомость

Он черен как ночь

И звезд в нем не счесть

Планет и созвездий

В нем множество есть

Что же это за место

Возникает вопрос

И каждый ответит

Ведь это же………космос

Он космос покоряет 

Ракетой управляет

Отважный смелый астронавт

Зовется просто………….космонавт.

Следующий этап . назовите качества характера космонавта.

Игра «Наоборот»

Злой-

Слабый

Грустный 

Нервный

Трусливый

Неуклюжий

Ленивый 

Молодцы, ребята. К космическому полету готовы.
А давайте-ка сейчас с вами полетим на Марс. Одели скафандры, сели в ракеты.

Все космонавты по местам

По курсу Марс он виден нам

Загадочная эта красная планета

А теперь мы  очень гладко все заходим на посадку
Марсиане, где же вы?
все мы жители Земли

в гости к вам скорей спешим

познакомиться хотим.

Не выходят марсиане

Не хотят позировать

А какими они будут

Будем фантазировать.

Сейчас нарисуем марсианина.

Полетели назад домой. Пока летим вспомним, чем сегодня с вами занимались.

Космический полет прошел успешно. 

Отличными космонавтами у нас сегодня были……..
